



# ПРЕС КЛИПИНГ

4. август 2014.



## НАСЛОВИ

**Плате не плаћа чак 40 одсто газда (стр. 2)**

**У Србији све мање и запослених и незапослених (стр. 3)**

**Вучић: Ово је прва влада с планом и намером да га испуни (стр. 4)**

**Синдикат новинара тражи од Николића да не потпише медијске законе (стр. 8)**

**Синдикат Слога: Први се одазивамо на Вучићев позив (стр. 9)**

**Индустрија прецизне механике на ивици стечаја (стр. 10)**

**Корупција и политички притисци на правосуђе главни проблеми (стр. 11)**

**Ужичанима цистерне, а запосленима позајмице (стр. 13)**

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/plate-ne-placa-cak-40-odsto-gazda>

## **Плате не плаћа чак 40 одсто газда**

АУТОР: Е. Дн.

**Законско решење о контроли послодаваца који не исплаћују месечне зараде на време тешко ће бити спроведено у пракси, тако да је потребно донети неки подзаконски акт којим би била предвиђена**

кривична одговорност и аутоматски стечај за таквог послодавца, изјавили су представници Самосталног синдиката и Уније послодаваца Србије (УПС). Генерални секретар УПС-а Душан Коруноски је изнео поражавајући податак УПС-а из анкете послодаваца да је у првом тромесечју ове године само око 40 одсто послодаваца исплаћивало месечне зараде на време. Коруноски је рекао да законску могућност контроле послодаваца види као „лепу популистичку меру“, за коју је изразио бојазан да неће дати резултате.

„Имате ту више разлога, а један је тај што неће сви радници да туже послодавца који им дугује плату у страху да не изгубе свој посао“, објаснио је Коруноски и подсетио да је предлог УПС био прилично једноставнији, а подразумевао би аутоматски стечајни поступак за предузеће које месец, два или три, не успева да исплати плате. Када би сваком власнику над главом био тај стечајни поступак, као претња за неисплаћивање плата, уверење УПС-а је да би те плате биле много раније и много брже исплаћиване, нагласио је Коруноски.

„Ја мислим, да та контрола не може да се пропише Законом о раду него мора да се пропише новим законом и инспекцијом која се управо прави. Међутим, и ту смо скептични, јер ако се комплетно пословање или скоро све пословање предузећа не пребаци он-лајн, те инспекције ће бити једноставно немогуће, зато што је немгуће обезбедити довољан број инспектора који би проверили сва предузећа“, објаснио је Коруноски.

Потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије Зоран Михајловић рекао је Танјугу да је чињеница да нови Закон о раду апсолутно неће донети промене у делу који се односи на редовност у исплати плата запосленима.

„Ми смо и даље у зачараном кругу, више не постоји начин да се послодавац исконтролише и да се он санкционише зато што он не исплаћује зараду“, оценио је Михајловић и подсетио да је тај синдикат тражио да се у нови Закон о раду унесе одредба којом би се неисплаћивање зарада послодаваца ценило као кривично дело.

### **Судови неспремни**

„Нажалост, послодавцима је кроз овај закон повећана мандатна казна од неких 100.000 на неких 200.000 динара и не постоји апсолутно никаква могућност да се он контрлише“, предочио је Михајловић. То што је у закону дата могућност да запослени може са платном листом преко суда наплати то што му послодавац дугује, једноставно је незамисливо у нашој земљи, јер у Србији не постоје судови рада који се баве, да то запослени реше на брз и ефикасан начин, казао је Михајловић.

## У Србији све мање и запослених и незапослених

АУТОР: С. Глушчевић

**Српско тржиште рада у огледалу статистике показује да нам падају и запосленост и незапосленост. У Србији је на крају маја ове године било 778.577 незапослених, што је за 1,1 одсто мање него у априлу.**

У мају је укупан број запослених процењен на 1.696.834 особа, што је за 1.043 мање него у априлу и то је пад од 0,1 одсто.

- Објашњење за то да нам падају и запосленост и незапосленост може се потражити у начину евидентирања оних који немају посао. Наиме, ако неко из било ког разлога направи пропуст у пријављивању губи својство незапосленог. Дешава се да се они који су пријављени у Националној служби запошљавања бришу из евиденције иако нису нашли посао - објашњава за наш лист доскорашњи државни секретар у Министарству трговине, професор струковних студија и консултант Драгован Милићевић.

Елем, статистика није проблем и не треба сумњати да су статистичари ваљано одрадили свој посао, али је питање колику стварну вредност има број незапослених ако се прате само такозвани активно незапослени, то јест они који се редовно пријављују на бироу.

Иначе, највећи пад запослености је у прерађивачкој индустрији и трговини. Пад у прерађивачкој индустрији не изненађује ако се има у виду пад производње који се већ дуго бележи. Рецимо, смањена је производња прерађених пољопривредних, то јест прехранбених производа, у првих пет месеци ове године за око девет одсто, а тај тренд имамо већ пар година. Трговина је друга по паду запослености, што на први поглед у статистичке бројке може бити чудно с обзиром на то да се стиче утисак да у Србији ничу само тржни центри.

- Када је трговина у питању, не чуди што је запослених све мање јер су мањи и промети. Куповна моћ грађана слаби, падају зараде запослених и расте број оних који не примају плате, тако да ти подаци нису неочекивани - каже Милићевић и додаје да се мале трговинске радње масовно затварају. Рецимо, ове и прошле године затворено је десетак хиљада малих радњи. Толико их је и отворено, али она ко је ставио катанац на дућан отпустио је три-четири радника, а онај ко је тек почео да ради запослио је смо једног, примећује Милићевић.

Како год, у билтену макроекономских информација Привредне коморе Србије објављено је да је у Србији на крају маја 2014. било 778.577 незапослених, што је за 1,1 одсто мање него у априлу, а 0,7 одсто мање него у мају прошле године. Пад броја незапослених праћен је смањивањем стопе формалне незапослености, која је у мају ове године износила 29,53 одсто, наводи се у билтену.

У јуском издању билтена ПКС-а наводи се и да је укупан број запослених у мају 2014. процењен на 1.696.834 особа, што је за 1.043 мање него у априлу (пад од 0,1 одсто). Број запослених је у поређењу са мајем 2013. опао за 1,4 одсто или за 24.714 радника.

Осим ове две институције запосленост и незапосленост израчунава и Статсиска и то на основу анкете коју спроводи, а рачуница је сасвим другачија. Тако по Анкете Републичког завода за статистику о радној снази објављеној прошле недеље стопа незапослености у Србији била је у другом кварталу ове године 20,3 одсто од укупног броја активних становника (запослени и незапослени). То је за 0,5 процената мање у односу на претходно тромесечје.

## **Вучић: Ово је прва влада с планом и намером да га испуни**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Премијер Србије Александар Вучић изјавио је да је Влада за 100 дана рада покушала да покаже како на одговоран, поштен и озбиљан начин може да се покрене оно што, како је рекао, деценијама није рађено, поручивши да је први пут у модерној историји Србије једна влада показала да има план и намеру да га се стриктно придржава.

Вучић је након обиласка фарме „Мужлаи“ у Бачком Градишту рекао је политика државе и ове владе да мопаже успешне да постану још успешнији, за разлику од претходних влада које су увек помагале неуспесне.

„Наша политика је да гледамо како моземо да направимо највећи резултат“, поручио је Вучић.

Ми смо за ових 100 дана покушали да грађанима Србије покажемо како да на одговоран, поштен, озбиљан, начин покренемо нешто на шта нико деценијама није о браћао пажњу, рекао је Вучић, указавши на покретање пословног амбијента, доношење закона...

Навео је и да је влада доносила законе који нису наишли одмах на одобравање у јавности, али да верује да ће грађани наредних година умети да поштују што је ова влада почела да ствара темеље за буућност, а не само да размишља о политичком рејтингу.

„Ово наше путовање биће испуњено испитима, застојима, и надам се да ће се окончати великим успехом за Србију. Не можемо да предвидимо будућност, али заједно смо почели да је обликујемо“, истакао је Вучић.

Према његовим речима за обележавање 100 дана рада Владе није могло да се изабере боље место од фарме „Мужлаи“.

„Нисмо могли да изабермо бољу локацију. Сви ми можемо од вас да се научимо раду, марљивости, поштовању обавеза. За вас не постоји викенд, морате да радите 365 дана, морате да устанете у 4. ујутру. Мало је овако узорних, великих и успешних домаћинстава у нашој земљи“, рекао је Вучић.

### **Србија неће доживети судбину Аргентине и Грчке**

БЕОГРАД – Председник Владе Србије Александар Вучић изјавио је данас да Србија неће доживети економску судбину Аргентине или Грчке зашто има одговорну власт која не купује гласове већ доноси тешке али спасоносне законе.

„Србија није у опасности од банкротства“, рекао је Вучић говорећи на телевизији „Пинк“ о првих сто дана рада владе.

Он је рекао да се суочава са огромним наслеђеним проблемима, јер они који данас критикују власт су у време док су били у позицији да одлучују доносили катастрофалне одлуке чија је последица била њихово лично богаћење, а сиромашење државе.

Зато ће влада, према његовим речима, морати још две године да се задужује да би покривала дефицит пре него што финансије државе буду стављене на здраве основе.

„Нама је почео дуг драматично да се увећава јер довели су нас на ивицу банкротства куповином гласова и социјалног мира. Наш је посао да средимо јавне финансије, да покажемо да можемо да направимо нешто боље и да направимо здраву економију, јер је данас немамо. Дobar део људи мисли да ће нешто да нам падне са неба, неће, морамо на томе сами да радимо”, рекао је Вучић.

Према његовим речима, сто дана није довољан период да се да се види довољан ефекат по животе људе, али довољно да се види нечија посвећеност, озбиљност и решеност.

Како је истакао, у протеклих 12 година нико није донео тако важне законе, јер није лако доносити законе којима се људи супростављају због својих права или привилегија.

Влада је, како је објаснила, успела да направи основе за бољи инвестициони и економски амбијент и сви који улажу у Србију са тим су сагласни.

„Стварамо услове за конкуренцију и тржиште, желимо да млади имају шансу да добију посао, да људи могу да раде уместо да имамо одређен број учаурених и да нико други не може де добије посао”, објаснио је Вучић.

#### **Уговор Икарбуса и Мерцедеса у септембру**

Премијер Србије Александар Вучић изјавио је данас да ће 8. септембра „Мерцедес” потписати уговор са „Икарбусом” поручивши да то показује да држава брине о том предузећу.

Вучић је одговарајући на критике опозиције у Скупштини Србије у вези са предузећима ФАП и „Икарбус” рекао да није лепо што су га критиковали због тих предузћа, те да није истина да валст није ништа урадила за њих.

Каже да није истина као што медији пишу да је са ФАП-ом потписан уговор већ меморандум о разумевању.

„Ми ћемо да решимо оно што у су нам оставили и платићемо и државним новецм да би тамо 600 људи могло да ради... Као лавиови се боримо за те раднике”, казао је Вучић гостујући на ТВ Пинк додавши и да у вези Железаре има бар један дневно састанак како би се решило и то питање.

„Кад решимо ФАП и Железарау и тад ћу да направим прву прославу”, поручио је Вучић.

Осврнуо се и на писање медија да ће се Железара продати са долар, Вучић је напоменуо да ће држава и да плати да је неко узме.

„Дајте нам неког ко хоће да плати да сачува раднике, а тога нема”, рекао је премијер.

Коментаришући штрајк радника у предузећу „14. октобар” рекао је да је за њега дато 300 милиона и да се тражи стратешки партнер.

„Верујемо да ћемо их наћи”, истакао је Вучић.

## **Јавна предузећа крију паре**

Премијер Србије Александар Вучић изјавио је поводом 100 дана рада владе да проблеми постоје у свим јавним предузећима, а најтежа је у онима у којима се већина новца крије уместо да се тај новац враћа држави.

Он је гостујући на ТВ Пинку менаџерима јавних предузећа поручио да „они служе држави“.

Осим у два три јавна предузећа која добро послују, у осталим се недовољно профитира, додао је премијер.

„Те паре су државне, а у тим предузећима они крију на десет рачуна разне новце, као да је то њихова прђија, а не државно. Ми смо вас оформили, дали смо вам монополску позицију да бисте то држави плаћали. А ми многим од њих и даље плаћамо“, рекао је Вучић.

Упитан за приватизацију ЈАТ-а, Вучић је рекао да се она може очекивати наредне године и да би то, како је рекао, требало да буде подстицај развоју српске економије.

„Треба да седнемо са руководством, али очекујем да то буде завршено 2015, да то буде додатни подстицај развоју српске економије и до сада највећа инвестиција у Србији“, рекао је Вучић напоменувши да је задовољан ЈАТ-а, јер више, како је рекао, то више није проблем.

## **Влада на гориву уштедела 4,5 милиона динара**

Премијер Србије Александар Вучић изјавио је данас да је влада у јуну ове године уштедела 4,5 милиона динара, што није очекивао, те да ће та и убудуће уштеђена средства бити искоришћена за даље подстицаје.

„Нећу да одустанем од државне помоћи за предузећа која улажу у нашу земљу. Хоћу да и даље подстичемо наш извоз и запошљавање. Све што радимо највећи циљ је постизање што веће запослености“, поновио је Вучић.

„Ми смо данас паркирањем 2.029 возила, од укупно 4.727, уштедели у јуну ове године у односу на јун прошле 4,5 милиона и то само за гориво. Кад то израчунате на годишњем нивоу биће више“, казао је Вучић гостујући на ТВ Пинк поводом 100 дана рада владе.

Он је најавио нове уштеде на гориву које ће, како каже, износити више од пола милиона евра.

„То говорим само кроз владина возила, а не говорим о јавним предузћима, МУП и војсци где је број возила десетоструко већи. Кад се то израчуна као и трошкови одржавања и регистрације видите да то преазази 20 милиона евра уштеда“, истакао је премијер и додао да је то један одсто плата у јавном сектору на годишњем нивоу.

„Када ствари само мало другачије поставите можете домаћинским односом да покажете да промене и успех могу да се направе. Жао ми је што то други нису радили, али ово је тек почетак... Сад ћемо и све друге ствари да радимо зато што је то питање односа“, нагласио је Вучић.

## **Пројекат Јужни ток – Србија је заштићена**

Председник Владе Србије Александар Вучић изјавио је данас да је, када је реч о пројекту Јужни ток, каква год његова судбина била, Србија заштићена, на чему је захвалан председнику Русије Владимиру Путину и премијеру Дмитрију Медведеву.

„Хвала председнику Путину и премијеру Медведеву што су нам изашли у сусрет и што су свих пет наших услова прихватили. Имамо добар уговор о Јужном току”, рекао је Вучић гостујући на ТВ Пинк поводом првих сто дана рада владе.

Он је подсетио да је вредност радова на „Јужном току” кроз Србију 2,1 милијарду евра, а да ће Србију то коштати само 19 милиона евра.

„Нећемо да угрожавамо позицију Србије, изабран сам на место председника владе да бих се борио за интересе Србије и српског народа, а не неких других земаља и народа. Када за то будем изабран, а не пада ми на памет да за то будем и биран, нити је то могуће, онда бих се можда и неким другим послом бавио”, рекао је премијер.

Вучић је нагласио да, када је реч о спољнополитичким активностима владе, не треба заборавити напредак у односима са Немачком, чија предузећа имају највећи број запослених у Србији у поређењу са свим другим земљама чије су компаније овде присутне.

Веома је, према Вучићевим речима, значајна и политичка подшка Немачке европском путу Србије.

### **Позив грађанима и синдикатима да се придруже реформама**

Председник Владе Србије Александар Вучић позвао је све грађане и синдикате да помогну у спровођењу владиних реформи и изградњи боље Србије за све грађане и будуће генерације.

Вучић је обећао додатну помоћ за све који желе да инвестирају у Србију. Влада ће, додао је, посебно подстицати домаће привреднике, сељацима, радницима и предузетнички дух.

„Ми смо до сада подстицали и домаћа и страна улагања у нашу земљу. То ћемо да радимо и у будућности, али само молим све нас у влади али и све друге и медије да разумеју да је будућност у приватном послу, у приватној иницијативи зато што ћемо изједначавати и права и обавезе приватног и јавног сектора и никада се неће догодити да плате у јавном сектору буду 50-60 одсто више од зарада у приватном сектору”, рекао је премијер у Бачком Градишту поводом обележавања 100 дана рада владе.

Он је указао да држава живи од пореза приватника и да зато мора да се подстиче и јача приватни сектор.

Истакао је да промене неће бити нимало лаке и да ће донети и проблеме, а можда и политичке сукобе.

„Али без тих промена Србија неће моћи да опстане”, рекао је Вучић.

Грађане и синдикате је позвао да се придруже влади у њеном раду на спровођењу реформи истакавши да је пред њом пуно посла.

„Морамо да будемо истрајни у извршавању плана и то је план за који знамо да ће нам донети бољу Србију од оне у којој данас живимо”, рекао је Вучић уверен да ће актуелна влада успети да изгради бољу Србију и да ће будућим генерацијама оставити државу у којој ће моћи да живе без страха од банкротства.

„Сада је тренутак да кренемо заједно напред. Захвалан сам члановима владе на пожртвовању, одговорности на озбиљности...”, рекао је премијер.

### **Помагаћемо успешнима да буду још успешнији**

Премијер Александар Вучић изјавио је да је политика његове владе да помаже успешнима да буду још успешнији, за разлику од претходних влада које су немилице трошиле да покрију губитке неуспешних.

Он је након обиласка домаћинства породице Мужлаи у Бачком Градишту, рекао да влада није могла да изабере бољи амбијент да обележи сто дана рада.

„Нисмо могли да изаберемо бољу локацију. Да се од вас научимо марљивости, раду и поштовању обавеза и одговорности, јер знам да вам је потребно да радите за овакав успех 365 дана у години, да за вас не постоје викенди”, рекао је Вучић обраћајући се домаћинима:

Додао је да је реч о домаћинству које ће ове године произвести милион литара најквалитетнијег млека, те да је у Србији мало тако узорних, великих и успешних домаћинстава.

„Зато је наша политика да помажемо успешне да буду још успешнији, да гледамо како можемо да направимо највећи резултат за државу и то ћемо и да чинимо”, поруцио је премијер, наводећи да је пракса претходних влада била да се немилице покривају губици оних који су лоше радили.

### **Не зна се још ко ће бити министар финансија**

Премијер Александар Вучић рекао је данас да се још не зна ко ће у Влади Србије бити министар финансија.

Он је на конференцији за новинаре поводом сто дана рада владе у Бачком Градишту одговарајући на конкретно питање зна ли се ко ће бити министар финансија уместо Лазара Крстића који је дао оставку, одговорио кратко: Не.

Крстић је оставку дао након консултација с премијером, а с обзиром да се нису сложили у вези с брзином реформи и драстичним смањењем пензија и плата, и његов је ресор у међувремену преузео министар привред е Душан Вујовић.

Сутра би у Скупстини Србије требало да буде одлучено ко ће бити нови министар финансија, а кандидат је управо Вујовић.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/485129/Sindikata-novinara-trazi-od-Nikolice-da-ne-potpise-medijske-zakone>

## **Синдикат новинара тражи од Николића да не потпише медијске законе**

ИЗВОР: Бета

---

Синдикат новинара Србије и Коалиција запослених у медијима затражили су данас од председника Томислава Николића да не потпише медијске законе јер су они, како се наводи у писму, у супротности са Уставом, Медијском стратегијом и европском праксом, и јер дискриминишу грађане.

---

"Обраћамо Вам се у нади да ће аргументи које износимо успети да Вас убеди да не потпишете медијске законе и да ћете ауторитетом политичара који је изабран на непосредним изборима, спречити да на снагу ступе закони који ће, поред чињенице да су у супротности са Уставом, Медијском стратегијом и



европском праксом, на најгрубљи начин дискриминисати и довести у неравноправан положај грађане Београда, Шумадије, јужне Србије, у односу на грађане Војводине и Косова", наводи се у писму Николићу.

Синдикат новинара је оценио да је процес израде медијских закона био недемократски и нетранспарентан и да су у раду учествовали само представници приватних медија, новинарска удружења "која су заступала њихове интересе", док Синдикату новинара Србије и представницима медија чији су оснивачи локалне самоуправе није омогућен ни статус посматрача.

Такође се додаје да тако усвојени закони служе да штите интересе само власника медија који су 1990-их година финансирани страним новцем, посредством медијских удружења и асоцијација које су дале подшку тим законским решењима.

"Суштина оваквих законских решења јесте преливање новца локалних медија на рачуне медија чији су они власници", додаје се.

У писму Николићу пише да није истина да таква законска решења захтева Европска унија, а указује се и да је неодржива тврдња да нема новца за финансирање регионалних сервиса јер је за финансирање шест регионалних сервиса потребно три одсто новца од најављене таксе.

"Новим законским решењима неће бити испуњен ни експлицитан захтев ЕУ да власништво у медијима буде јавно и транспарентно. Закони уопште не говоре о великим оглашивачима, спонзорима и зајмодавцима, а остаће невидљиви и страни донатори. Такође, постоји могућност да медије оснивају и офшор компаније и инвестициони фондови", наводи се.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/485153/Sindikato-Sloga-Prvi-se-odazivamo-na-Vucicev-poziv>

## **Синдикат Слога: Први се одазивамо на Вучићев позив**

ИЗВОР: ФоНет

---

Удружени синдикати Србије "Слога", после данашњег јавног позива председника владе Александра Вучића, којим је позвао све грађане и синдикате да помогну у спровођењу реформи и изградњи боље Србије, први се одазивају позиву и нуде конкретна решења за предузећа у реструктурирању и фирме у портфолију Агенције за приватизацију, саопштено је.

---

Како се наводи, "Слози" се врло често спочитава да је синдикат који стално критикује Владу и не нуди конкретна решења којим би се предузећа у реструктурирању опоравила, покренула производња, а хиљаде радника спасило од отказа који ће их одвести у још већу беду и сиромаштво.

То апсолутно није тачно, јер је нама као синдикату итекако стало до заштите свих радника, посебно оних у предузећима у реструктурирању и чија судбина и будућност виси о концу, наводи "Слога" у саопштењу.

Врло озбиљно пратимо ситуацију у привреди, а наш тим је у сталном раду на могућим решењима, те се у складу са јавним позивом премијера осећамо позваним да Влади Србије, премијеру, али и јавности у кратким цртама представимо наш План за решење предузећа у реструктурирању и фирме у портфолију Агенције за приватизацију, истиче "Слога".

Наравно, уколико су намере позива искрене, спремни смо увек да седнемо и детаљније прикажемо конкретна решења, наведено је у саопштењу у којем је садржан и предлог мера које овај синдикат предлаже.



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/industrija\\_precizne\\_mehanike\\_na\\_ivici\\_stecaja.4.html?news\\_id=286547](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/industrija_precizne_mehanike_na_ivici_stecaja.4.html?news_id=286547)

*Саопштење ГСИЕР „Независност“*

## **Индустрија прецизне механике на ивици стечаја**

АУТОР: Р. Д.

Београд - Док се Милану Беку нуди да опорави девастирани систем Железница Србије, а Миодрагу Костићу да стане на чело предузећа „Путеви Србије“, дотле се о власнику компаније ИТМ Топлици Спасојевићу прича као о будућем руководиоцу два највећа произвођача трактора у Србији: ИМТ и ИМР - наводи се у саопштењу Гранског синдиката индустрије, енергије и рударства „Независност“ које је достављено нашој редакцији.

- Само помињање могућности да се Топлици Спасојевићу повери да консолидује два предузећа која се налазе у поступку реструктурирања ИМТ и ИМР, изазвало је у најмању руку чуђење и запрепашћење радника Индустрије прецизне механике, чији је власник компанија ИТМ на чијем се челу налази Топлица Спасојевић. Знају ли премијер и министри у Влади Србије, како је, и из каквих намера Топлица Спасојевић купио престижну фабрику Индустрије прецизне механике, једну од најуспешнијих фабрика из периода постојања СФРЈ.. Да ли су премијер Вучић и ресорни министри информисани да је донедавно једна изузетно успешна фабрика, чији је производ тражен на светском тржишту,

неспособношћу или намером, Топлице Спасојевића и његових сарадника доведена на ивицу стечаја, а радници Индустрије прецизне механике већ месецима штрајковима и протестима траже своје неисплаћене плате - наводи се у саопштењу.

Грански синдикат индустрије, енергије и рударства „Независност“ и повереништво Синдиката „Независност“ у ИПМ, како се наводи у саопштењу, упознали су скоро све надлежне државне органе и институције да се у индустрији прецизне механике крше радничка права, да су синдикат и радници више заинтересовани за опстанак фабрике од власника Топлице Спасојевића.

- Упозоравали смо претходне и актуелну Владу Србије да је апсурд да се Топлица Спасојевић третира као реформатор српске привреде, те да се именује у некакве фантомске савете за њен опоравак. Сада му се као „успешном“ привреднику, који је довео до пропасти добру фабрику као што је Индустрија прецизне механике, нуди да опорави ИМТ и ИМР. Позивамо премијера Вучића и ресорне министре у Влади Србије да послушају глас радника и синдиката „Независност“ и да поставе питање Топлици Спасојевићу: да ли у договору и пословном аранжману са Мирославом Мишковићем, већ реализује план да затвори фабрику ИПМ и да на тој изванредно доброј локацији изгради пословно-стамбени комплекс на коме ће зарадити десетине милиона евра. Да ли се исти такав план спрема и за локације на Новом Београду и Раковици, где се налази пословни простор два предузећа ИМТ и ИМР - пише у саопштењу Гранског синдиката индустрије, енергије и рударства „Независност“ и додаје да радници Индустрије прецизне механике траже од премијера Вучића да им наредних дана одговори на постављена питања, уз констатацију да их је „Топлица Спасојевић довео на руб егзистенције“.

[http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/pravo\\_danas/korupcija\\_i\\_politicki\\_pritisци\\_na\\_pravosudje\\_glavni\\_problemi.1118.html?news\\_id=286542](http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/pravo_danas/korupcija_i_politicki_pritisци_na_pravosudje_glavni_problemi.1118.html?news_id=286542)

*Влада Србије није добро прошла у анализи Европске комисије о поглављима 23 и 24 - о стању правде, слободе, правосуђа, безбедности и основних људских права*

## **Корупција и политички притисци на правосуђе главни проблеми**

АУТОР: АЛЕКСАНДАР РОКНИЋ

Београд - Влада Србије није добро прошла у анализи Европске комисије о стању правде, слободе и правосуђа и основних људских права, такозвани скрининг за поглавља 23 и 24. Европска комисија објавила је свој извештај на основу састанака са српском делегацијом који су одржани 25. и 26. септембра прошле године, као и на основу билатералног састанка 9. и 10 децембра 2013.

Оба извештаја која су завршена 15. маја имају укупно 73 стране анализе поглавља 23 и 24 - правда, слобода и безбедност, и правосуђе и основна права.

Област која је највише критикована је борба против корупције, јер "корупција у Србији преовлађује у многим областима јавног живота и наставља да буде узрок забринутости". Такође, корупцију Европска комисија означава као "најпроблематичнији фактор за пословање у Србији".

Препорука Европске комисије је да борба против корупције треба да постане приоритет за Србију и да држава прошири политичку и институционалну борбу против корупције, као и да се обезбеди

систематско разматрање препорука Савета за борбу против корупције, али и правно усклађивање са ЕУ и УН конвенцијом за борбу против корупције. Европска комисија тражи од Владе Србије да обезбеди пуну примену Закона о контроли финансирања политичких партија и предизборних кампања, укључујући и "ефикасне казне" у случајевима када се не поднесу извештаји, као и да побољша законодавни и административни оквир за превенцију сукоба интереса. ЕК у прилично обимном поглављу са препорукама о борби против корупције наводи и да је потребно наћи адекватна законска и институционална решења за ефикасно решавање случајева незаконитог богаћења. Тражи се и побољшање слободе приступа информацијама о приватизацијама, јавним набавкама, јавним расходима или донацијама политичким партијама из иностранства.

Такође, од Владе Србије се тражи и да деполитизује државну администрацију, да ојача јавност њеног рада и интегритет кроз јачање унутрашње контроле и тела за ревизију, али и да донесе нови закон о "звиздачима", односно о људима који пријављују корупцију у државној администрацији и да предузме "неопходне кораке" за њихову заштиту. Европска комисија тражи и мере за јачање контроле система за јавне набавке и праћење њихових ефеката. Истовремено, од Владе Србије се тражи и да усвоји специфичне мере за превенцију и санкционисање корупције у приватизацији, као и корупције у приватном сектору, али и да побољша јавност рада и одговорност компанија које су у власништву или које контролише држава. Тражи се и даљи напредак и примена антикорупцијских мера у здравству, опорезивању, образовању, полицији, царини и локалној администрацији, али и да невладине организације буду укључене у антикорупцијски план.

У извештају Европска комисија посебно подвлачи да је потребно ефикасно истражити све оптужбе о корупцији током приватизације и обезбедити пуну транспарентност и одговорност да би се такви случајеви избегли у будућности. Такође, тражи се од Владе да предложи мере за спровођење закона у делу који се односи на цурење поверљивих података из истраге медијима.

Европска комисија критиковала је начин избора, селекцију, именовање, напредовање и разрешење судија, али и навела да председници судова, тужиоци "треба да буду независни и лишени политичког утицаја" и да "остану под одговорношћу Високог савета судства (ВСС) и Државног већа тужилаца (ДВТ)". Наводи се и да ВСС и ДВТ треба да буду лишени мешања Скупштине Србије "са најмање 50 одсто чланова који долазе из правосуђа" и то из различитих нивоа. Законодавна и извршна власт не би смела да користи моћ да надгледа и контролише рад правосуђа. Европска комисија од Србије тражи и да преиспита пробни период од три године за судске и тужилачке кандидате, али и да разјасни услове за разрешење судија, као и правила за окончање мандата судија Уставног суда. Подсећа се и да је потребно установити и јаван, транспарентан начин напредовања судија и тужилаца.

Од Србије се тражи и да обезбеди јасну процедуру да би ВСС и ДВТ могли да јавно реагују у случајевима политичког мешања у суђења и кривично гоњење. Тражи се и да се обезбеди учешће невладиних организација и професионалних организација у дефинисању даљих корака реформе правосуђа, као и мониторинг и имплементација акционих планова.

Истовремено, од Србије се тражи и да обезбеди доношење посебног закона с обзиром на то да Србија има правосудне институције са јурисдикцијом на Косову. Та обавеза произилази из српских обавеза првог споразума Београда и Приштине од априла 2013.

Када је реч о заштити личних података, Европска комисија предлаже да Србија усвоји акциони план и препоруке Европског комитета за превенцију тортуре и нехуманог поступања и кажњавања, али и да

ојача улогу заштитника грађана и локалних канцеларија омбудсмана. Препоручује се и побољшање затворских услова и предузимање мера за смањење затворске популације, нарочито алтернативним санкцијама, као и предузимање мера за смањење злостављања у полицијском притвору. Тражи се од државе да остане неутрална у унутрашњим пословима верских организација и да обезбеди право националним мањинама на једнак приступ религијским објектима.

Тражи се и доношење антидискриминационе стратегије са акционим планом, а посебан фокус би требало да буде на окончању дискриминације ЛГБТ популације и поштовању њихових права и слобода, као и усвајање закона са циљем заштите особа са инвалидитетом и побољшање права и заштите деце у складу са ЕУ стандардима. Србија треба и да почне припреме за усвајање нове вишегодишње стратегије и акционог плана за побољшање права Рома, али и да побољша ситуацију са избеглицама, обезбеђујући им пуна права, укључујући и лична документа и животне услове најрањивијима. Такође, од владе се тражи и законска заштита у области личних података и осигурање довољне финансијске подршке Канцеларији повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности.

У делу који се односи на права ЕУ држављана, наводи се да Србија треба да усвоји закон који би омогућио држављанима ЕУ да гласају и да се кандидују на изборима за Европски парламент, као и да обезбеди дипломатску и конзуларну заштиту грађанима ЕУ.

#### Заштитите новинаре

Европска комисија у бројним препорукама наводи и да Влада Србије треба да обезбеди заштиту новинара од насиља и претњи преко ефикасних истрага и строгог кажњавања напада у прошлости, као и да усвоји законе који би обезбедили заштиту медијских слобода и пуну примену Медијске стратегије и престанак државне контроле медија, односно излазак државе из власништва медија.

[http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/uzicanima\\_cisterne\\_a\\_zaposlenima\\_pozajmice.55.html?news\\_id=286554](http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/uzicanima_cisterne_a_zaposlenima_pozajmice.55.html?news_id=286554)

*Ужички Водовод због загађеног система и губитака частио своје раднике*

### **Ужичанима цистерне, а запосленима позајмице**

АУТОР: НЕНАД КОВАЧЕВИЋ

Ужице - Уместо да обезбеди део новца за реконструкцију застарелог постројења за пречишћавање воде за пиће и преузме бар део одговорности за незапамћене проблеме у водоснабдевању града, ЈКП Водовод честило је своје запослене бескаматним позајмицама.

Према сазнањима Данаса, запосленима у том предузећу, чији је оснивач Град Ужице, исплаћени су износи до 50.000 динара, које ће враћати без камате током десет месечних рата. Исплата је обављена 18. јула, дан пре него што је утврђено да је вода у градској мрежи, други пут за седам месеци, загађена отровним алгама и нематодама, након чега је забрањено њено коришћење за пиће и припрему хране и проглашена ванредна ситуација, која и даље траје. Због тога су Ужичани, који су се некада дичили квалитетом воде за пиће, принуђени да користе воду из цистерни и флаширану воду из продавница.

Потврдивши сазнања Данаса, Миломир Средојевић, помоћник директора Водовода, тврди да су позајмице исплаћене „на основу Закона о раду и колективног уговора“, а потом објашњава да сва јавна предузећа, па и остала предузећа, сваке године набављају радницима огрев, зимницу и уџбенике.

- Пошто се неко греје на угаљ, неко на струју, а неко има парно грејање, пракса је промењена пре десетак или петнаест година и, уместо тога, запосленима се даје позајмица. То није пракса само у Водоводу, већ и у другим предузећима и то се ради сваке године, али због проблема са водом у граду, то је од свих дочекано на нож, каже Средојевић.

Он додаје да је „директор знао да ће то да се деси, исплату би сигурно зауставио за неку другу прилику“, али не због тога што је то мимо закона, „него зато што, због проблема са водом, то делује мало ружно и ружно се коментарише“. Средојевић наводи и да је „од 186 запослених у том предузећу, позајмице узело њих 140, али да нису сви узели максимални износ од 50.000 динара“.

На подсећање да ужички Водовод послује са губитком, Средојевић је навео да се тај износ сваке године смањује, да је прошле године био 26 милиона динара и да је смањен и ове године.

- То није реални губитак, већ се он исказује због начина обрачуна амортизације на имовину коју имамо - водоводне и канализационе објекте и мрежу. Амортизација се исказује као трошак, али када би се примењивали европски закони, Водовод не би имао губитак. Ми смо ликвидни и послујемо из сопствених прихода, без дотација из буџета - казао је помоћник директора ужичког Водовода.

С друге стране, представници градске власти осуђују понашање одговорних у Водоводу и тврде да нису знали за исплату позајмица, поручивши да се због проблема са водоснабдевањем у граду поставља питање оправданости спорних исплата.

- О томе нисмо били обавештени и то је урађено мимо знања Надзорног одбора Водовода. Иако у Водоводу тврде да таква могућност постоји у Закону о јавним предузећима, у градској управи сматрају да је исплата позајмица спорна - казао је за Данас Зоран Ковачевић, градски већник у чијем су ресору јавна предузећа.

На питање шта ће тим поводом предузети градска власт, он је рекао да не зна, јер је, због оставке градоначелника коју му је пре неколико дана изнудила Влада Србије због проблема у водоснабдевању града, измењен и састав Градског већа. Додавши да је то и „морални проблем“, јер, како је рекао, „многи Ужичани нису у могућности да добију такве позајмице“.

На Средојевићеву тврдњу да исплата позајмица није само ексклузивитет Водовода, већ и осталих јавних предузећа, Ковачевић тврди да је „та пракса раније била уобичајена, али да је прекинута“.

- Осим Водовода, колико знам, ниједно друго јавно предузеће у граду није исплаћивало позајмице током ове године - тврди Ковачевић.

На питање Данаса због чега Надзорни одбор Водовода већ одавно нема председника, већ ту дужност обавља његов заменик Владан Лучић, Ковачевић је рекао да је председник „поднео оставку, а да нови још није предложен“. Истакавши да „НО није одлучивао о позајмицама“, Владан Лучић каже за Данас да је тај орган накнадно сазнао за исплате.

- Правник у Водоводу рекао ми је да није било потребе да о томе одлучује Надзорни одбор, јер од раније постоје неке одлуке и да је то устаљена пракса у предузећу - каже за Данас Лучић, а потом истиче да, због проблема у водоснабдевању града, „није било добар тренутак за исплату позајмица“.

Нема тајни

- Свако јавно предузеће има програм пословања, који усваја Надзорни одбор, Градско веће и Скупштина града. Ништа у исплати позајмица нема скривено и није логично да се за сваки пословни потез консултује оснивач, јер су те ствари предвиђене законом и другим актима - поручио је Миломир Средојевић, помоћник директора Водовода.